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a) Calcule la solubilidad del fluoruro de calcio, CaF,, en agua pura.

b) Calcule la solubilidad del fluoruro de calcio, CaF,, en una disolucion de fluoruro de sodio,
NaF, 0°2 M.

Dato: K, (CaF,)=3'5-10""

QUIMICA. 2020. JUNIO. C2

RESOLUCION

a) El equilibrio de ionizacion del compuesto es: CaF, == Ca*" + 2F~
K., :[Caz*]-[F’T =5-(25)2 =45 =3'5-10" " =5=2'06-10"* M
b)

3'5-10 " =[ca® |[F] =[ca® ] [02]" = s=[Ca*]=8'75.10"" M.

www.emestrad a.org




~EMESTRADA
W EXAMENES DE
- SELECTIVIDAD

Disponemos en un recipiente de una disolucion saturada de CaF,(aq) en equilibrio con
CaF,(s), depositado en el fondo. Explique qué sucedera si se afiade:

a) Agua.

b) Fluoruro de calcio, CaF,(s).

c¢) Fluoruro de sodio, NaF(s).

QUIMICA. 2020. SEPTIEMBRE. B5

RESOLUCION

a) El equilibrio de ionizacion del compuesto es: CaF,(s) & Ca’’(aq) + 2F (aq)
Al afadir agua se disuelve més cantidad de CaF, (s), por lo tanto, aumenta la solubilidad.

b) Al afiadir CaF,(s) esto no influye en el equilibrio, por lo tanto, no ocurre nada.

c) Al afiadir NaF(s), aumentamos la concentracion de [F *], por lo tanto, el equilibrio se desplaza

hacia la izquierda, es decir, aumenta la concentracion de CaF,(s), o lo que es lo mismo, disminuye
la solubilidad.
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a) Se mezclan 100 mL. de una disolucién de nitrato de talio (TINO ,) 4-10~* M con 300 mL
de otra disolucién de cloruro de sodio (NaCl) 8-10~° M. Sabiendo que el producto de

solubilidad del cloruro de talio (TICI) es 1'9-10 ~*, deduzca si precipitara dicha sal en estas
condiciones.

b) Calcule la solubilidad del Mg(OH), en agua pura, sabiendo que su producto de solubilidad
es 3'4-10 ~“.

QUIMICA. 2020. SEPTIEMBRE. C4

RESOLUCION

a) El equilibrio de ionizacion del compuesto es: TICI & Tl + Cl~

Calculamos las concentraciones de los iones

[TI*]:M:O'M [u]:%:e-ms

Y como: [TI*]-[Cl~ |=0'01-6-10 ° =6-10 ° <1'9-10 ~* = No precipita

b) El equilibrio de ionizacion del compuesto es: Mg(OH) , & Mg ** + 20H"~

K, :[Mgz*]-[OH’]z =5-(25)> =453:>s=43/%=0'044 M.
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